



婚姻使徒大募集

談促進主內聯姻的實務工作

■文／顏露德·圖／天主教友誼教友活動中心提供

本篇文章是「愛在加納專欄」4個月來18篇系列文章的最後一篇。我們認為以一個簡要的進度報告來結束這系列應是合適，特別是關於婚姻使徒。

愛在加納的目的是為了大大地增多台灣天主教婚姻的數量。強調教育教友：理想的天主教婚姻是指兩位天主教徒之間的婚姻；建置一個促進天主教徒聯姻的網站；鼓勵各教區舉辦單身聯誼聚會，明年也計畫一次全國性的聯誼，並鼓勵在全台灣上百個聖堂建立婚姻使徒制度。

我們於5月開始拜訪台灣地區主教團主席洪總主教，在會議中他建議我們向主教團家庭組負責人李克勉主教報告這項全國計畫，兩位主教對此想法都給予鼓勵。事實上，在整個過程中我們還得到來自許多本堂神父、傳協會主席和婚姻使徒們莫大之協助。顯而易見的，愛在加納回應了我們本地教會已感受到的需要。

6月份我們展開研究全國聯誼計畫。7月份，開始規畫上個月剛開幕的「天主教聯姻網站」，現今已近200名會員。8月份，我們在桃園及新北市共15個堂區啟動了一項婚姻使徒試辦計畫，9月份，我們開始每周在《天主教周報》開闢的「愛在加納專欄」，也是愛在加納教育環節的一部份。我們從這些堂區學習收穫很多，在農曆年前也正在一些教區開始啟動婚姻使徒工作。

婚姻使徒，是所有工作能否順利推廣的關鍵，因為使徒扮演著網路與青年的橋樑，試辦堂區自10月25日開始婚姻使徒的培訓課程。主要希望能在持續進步的過程中，學習更多的實務經驗，以期後續推廣時有所參考。

使徒的工作

- 一.準備堂區內單身青年名單（此份名單單純為了使徒工作上使用，也為了認識單身青年）。
- 二.在他們當中推廣教友與教友結婚是理想婚姻的觀念。鼓勵單身青年教友參加教會為單身青年舉辦的所有活動（包含網站、聯誼）。
- 三.用line及每兩個月參加半天的鐸區使徒會議，保持與教區的主任、同鐸區的其他使徒聯繫。
- 四.堂區每一次協進會開會時請保留15分鐘讓使徒報告工作事項，如未參加會議，也一定要單獨向本堂神父報告。
- 五.單身教友已有非教友的男女朋友，鼓勵非教友一方認識我們的信仰，應盡量幫助他們準備一個「跨宗教的婚姻」，增加美滿家庭生活。



試辦堂區

台北總教區第六鐸區試辦的堂區及使徒有：樹林洪崇嚴、高誠達；板橋：林雅玲、陳秀美；板橋（懷仁）：蕭國男、鐘怡如；中和：劉麗妙；三峽：婁文俐

台北總教區第七鐸區試辦的堂區及使徒有：三重：游惠茹；新莊：劉美惠；蘆洲：陳新光、蔡瑪利、吳美滿；五股：蕭恩常；泰山：溫念梅

新竹教區試辦的堂區及使徒有：

婚姻使徒主任：張文福神父；桃園：李依仁；桃園：安怡馨；中壢：王碧珠；中壢：詹裕美；八德：鍾薰緯

試辦成果

11月16日網站開幕以來，各位使徒無不使出混身解數，在本堂中積極鼓勵未婚教友上網註冊為會員，至今已略有成效。我們一定要在此謝謝他們的辛勞與無私的奉獻，讓我們看這15個試辦堂區的使徒們，是如何賣力的為天主開墾葡萄園：

樹林耶穌聖心堂「婚姻使徒」： 洪崇嚴、高誠達分享

本堂柏實理神父與傳協會主席，都非常支持及肯定「愛在加納」的活動，我們兩位使徒一上完課，神父立即在主日彌撒後宣佈此一活動，並宣告我們兩為本堂的婚姻使徒，日後相關事宜可直接與我們洽詢。

為了讓教友對教友聯姻有深刻印象，我兩經事先排練，立即上演一段話劇；如果我們結婚的對象是外教人，主日我要上教堂，另一半卻不願意時的畫面。高誠達表示：我只能分成兩半，一半上教堂，另一半陪太太！

洪崇嚴：我都會在教會服事，如果另一半抱怨陪伴的時間不夠，我也只好分成兩半了！

簡單生動的表演獲得教友的認同，彌撒後很多父母前來詢問詳細的資料，並邀請我們去和年青人詳細說明。二人將常進堂的青年訂為第一期目標、較少進堂的訂為第二期努力的對象、已失聯的青年定為第三期要努力開發的目標。

三重聖母聖心堂「婚姻使徒」： 游惠茹分享

本堂倪瑞良神父、傳協會主席都非常支持「愛在加納」的活動，11月9日上完課，11月10日主日立即就布達此一活動，並告訴教友我是婚姻使徒，在教堂我放了「愛在加納」團隊製作的光碟，教友看後都心有同感，深深認為青年的婚姻對信仰的影響真是要重視了，許多父母及青年都來詢問細節，也邀請我向他們的子女說明並鼓勵上網。

蘆洲聖若瑟天主堂「婚姻使徒」： 陳新光、蔡瑪利、吳美滿分享

本堂阮知才神父、修女、傳協會（美滿是主



席），都非常支持，在堂區報告後也獲得教友的肯定，所以能立刻掌握了100多位青年教友的訊息，本堂有3位使徒，我們會密切合作，鼓勵青年去追尋教友理想的婚姻。

我們從11月10日的主日開始，將愛在加納的祈禱意向，印成單張，夾放在信友禱詞內，每周在主日彌撒中都為此意向祈禱。

桃園市聖母聖心天主堂張文福神父、「婚姻使徒」李依仁分享

本堂張文福神父也是新竹教區的使徒主任，張神父非常的支持與積極努力，每個主日都會宣導，不但每期堂訊都報導此事，更將海報影印分送每位青年，親自鼓勵青年要上網。

當張神父看到「愛在加納」製作的微電影，內有6對橫跨老中青教友聯姻的見證，覺得很有意義，立即在主日彌撒後播放給教友看，獲得教友熱烈迴響。

中壢耶穌聖心天主堂「婚姻使徒」： 王碧珠分享

本堂白正龍蒙席收到「愛在加納」的訊息，立即指派我為本堂的婚姻使徒，我也感到很榮幸能替天主工作，尤其被教會此番關心青年的愛所深深打動，青年是教會未來的希望，感謝天主讓我能參與行動。

中壢聖安多尼天主堂「婚姻使徒」： 詹裕美分享

本堂金大暎神父在我接受培訓課程的第一主日，立即向教友宣佈我為本堂的婚姻使徒，我不僅向教友說明，並利用「愛在加納」團隊製作的投影片詳細介紹，「因為教友與非教友結婚」，對信仰所造成的影響；它不僅是自己被影響，甚至會延續到下一代，所以教會才會提醒教友應多關心此一議題。

「愛在加納」團隊盡心盡力的為青年教友奉獻，精心策畫並培訓婚姻使徒，使徒們除了鼓勵青年教友上網、在信仰靈修的路上陪伴青年、更要鼓勵青年走出來，參加教會為社青所辦的各項活動，增加認識同儕的機會。希望屆時，使徒們早已鼓勵青年準備好踴躍參加的心情了！

很高興，在每個試辦堂區皆傳來佳音，讓使徒們得以順利推展工作，希望「愛在加納」的活動，經過使徒們的努力耕耘，增加青年教友的支持，除了上網加入網站獲得美滿姻緣，來年我們樂見婚姻使徒的貢獻，能使得愛在加納為教會結出豐碩之果實，更期待在福傳與牧靈上開花結果。